

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:
 Egész évre ——— 14.— K
 Fél évre ——— 7.— K
 Negyedévre ——— 3.50 K
 Egy hónapra ——— 1.40 K

POLITIKAI NAPILAP
 Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU
 Felelős szerkesztő:
FEHÉR ÖDÖN

Előfizetési árak helyben:
 Egész évre ——— 8.— K
 Fél évre ——— 4.— K
 Negyedévre ——— 2.— K
 Egy hónapra ——— .70 K

A két Tisza s a két Andrássy.

Írta: Dr. Nagy Péter.

A magyar politikai életet ma gróf Tisza István s gróf Andrássy Gyula vezetik. A magyar politikai táborok zászlóira nem először íródott a Tisza s az Andrássy név. Egykor e két büszke név egymás mellett egy zászlón lengett, egyazon tábor jel-szavául hangzott. Ma egymással küzdő táborok jelszava.

Tisza Kálmán és Andrássy Gyula gróf, a két atya, egymás oldalán, egy célért küzdött. — Erőiket egyesítve, egymást kiegészítve — vezették diadalokra nemzetünket. Gróf Tisza István és az ifjabb Andrássy Gyula gróf harcából nem fakad üdv a hazára. E két politikai vezér harca erőket lekötött, s áldatlan torzszalkodás képét mutatja.

Az apák küzdelme szebb volt; — harcaik eredménye a hazára üdvösebb.

A kiegyezés örömapjaira komoly feladatok szűrke ideje következett.

A kiküzdött alkotmányt a papirosról az életbe átvinni, Magyarországot az új közjogi rend életszerveivel ellátni, az új szervekbe életet, az új életbe eleven-séget, szilárdságot, biztonságot vinni kellett.

Az oratorok s juratusok nemzetének szervező talentumokra, szűrke közigazdákra, bölcs, óvatoss, nagy látókörű politikusokra s mindennekfelett egy erőskezű kormányzóra volt szüksége. — A szervezés nem ment gyorsan, s nem ment simán. Az új szervek nehézkesen működtek, s az új államrend életfolyamata nagy zökkenésekkel, erős rázkódásokkal indult. — A kezdet nehézségei nagyobbak voltak a remélt-nél. Csüggedés, zűrzavar vett erőt az elméken, s az anyagi bajok örvénylő tengere mindent elnyeléssel fenyegetett.

A hazára elkövetkezett e nehéz próbák ideje alatt talált egymásra gróf Andrássy Gyula az idősebb, s Tisza Kálmán.

Andrássy gróf a külügyminiszteri szék magas örhelyén ülve, jól látta s bensőleg érezte, hogy az akkor teljesen magára hagyott Ausztria-Magyarország a belső bajokkal küzdő s hitelét veszített Magyarországgal hamarosan összeomlik. — Erős kézre, hí, bátor és nagy államférfiúi elmére volt szükség. Ezt lelte ő fel Tisza Kálmánban, akinek keze valóban erős, elméje nagy, honszeretete mély és meleg volt, s aki a király hívó szavára kész volt a kormányzás gondjait magára venni.

Kezében jó helyen volt a kormány rúdja. A bajok elesendősültek. Állami berendezésünk gyors befejezést nyert, az új szervek jól s egybe vágva működtek. Rend, biztonság, jólét keletkezett hazánkban, s a lángeszű Andrássy gróf külpolitikájának az erős, szilárd, gazdag Magyarország adott nyomatékot.

A dualistikus Ausztria-Magyarország Európaszerte tisztelt hatalmasság lett, melynek sulypontja mindenkinek tudata szerint Magyarországon volt. A monarchia külpolitikája a mi érdekeinket szolgálta, amidőn a nagy német hegemonia osztrák ábrándképeinek kergetése helyett Németországnak nem el-lensége, hanem szövetségese lett s a szövetséges Németország minden polgára tudta azt, hogy az akkor oly becses szövetséget a magyar politika, s a magyar nemzet szavának döntő sulya hozta létre. Tisztelt s becsült volt a magyar s szívesen idézgették Heyne híres versét:

Wenn ich den Namen Ungarn hör,
 Wird mir das deutsche Wams zu enge,
 Es braust darunter wie ein Meer,
 Mir ist als grüsten mich Trompetenklänge.*

Ime, ez volt a Tisza Kálmán s az Andrássy Gyula gróf összhangzó politikájának az eredménye.

E két nagy emberünk politikája nem is terelhetté mást, mint sikereket. Őket ugyanis nagy tehetségeik érvényesítésében nem gátolták apró emberek kicsinyes cselvetései. Nagy harcokat kellett állaniok, de e harcok nagy elvekért, nem személyes érzések kielégítéséért folytak. Őket magukat tetteikben nem az egyéni érvényesülés vágya, hanem a haza javán töprengő honfi érzés vezette. Egyedüli céljuk egyetlen, legfőbb törvényük — a nemzet java volt. Ez egyetlen célt, ez egy törvényt követve, — lefolytatott volt, hogy lángbuzgalmukat siker ne koronázza. Az a 15 év, mely 1875-től 1890-ig elfolyt, újabbkori történelmünk legfényesebb korszaka; s ennek a kornak két egyenlően óriás oszlopa Tisza Kálmán s Andrássy Gyula gróf.

A korszakot, mit ez a két óriás emel a vállain, egy egész világ előtt, saját királyunk avatta ünnepiesen a haladás és dús sikerek korává abban a beszédben, mellyel az 1885. évi országos kiállítás megnyitva, Rudolf trónörökös szavaira eként válaszol:

„A magyar korona országainak áldásdús fejlődését tárja fel e kiállítás, a világ előtt iennhangon hirdetvén, hogy e szép országok a kulturállamok sorában méltó helyet foglalnak el“.

A nagy Tisza Kálmán vezéri működésének minden időkre szóló királyi elismerése olvasható ki a felség szavaiból. A nagy külügyminiszter már e királyi szavak elhangzásakor nyugalmát élvezte. Vezetársának sikerei azonban őt nem csak hogy nem bántották, de sőt még az 1885. utáni években is nyugalmát megtörve, azonnal kiszállt a politika küzdterére, mihelyt a Tisza Kálmán nagy céljaira ezt szükségesnek látta.

E két nagy politikai heroszunk immár elköltözött. Alakjuk a múlté; tetteik felett már itél a történelem; s bár tetteik rugója életükben személyes dicsvágyuk soha nem volt, örök dicsőséget juttat nevüknek osztályrészül.

Kollonics bibornok 1689-ben

Lipót királyhoz írt memorandumában a magyar nemzet jellemzéséről ezeket írja:

„Jugum non tolerat, libertati incapax.“

Ezzel azt akarja mondani, hogy a magyar a rabságot nem tűri, a szabadság okos használására képtelen.

A gonosz emlékü kancellár bibornok, sajnos, jól jellemezte nemzetünket.

Az 1890 óta eltelt 23 év keservesen igazolja ezt.

Bizony — libertati incapax.

A hanyatlás, mely 1890. óta egyre tart, valóban azt igazolja, hogy a magyar képtelen arra, hogy a szabadság aranynapjaival okosan éljen.

A merészen magasba törő utról, melyen nemzetünk 1875-től 1890-ig haladt, azóta letért. Nagy célokért vívott dicső küzdelmek helyett apró torzszalkodásokban merül ki a nemzet e éve.

A tragikum teljességének kedvéért az egykori dicső haladás két vezértényezőjének Tisza Kálmánnak és Andrássy Gyula grófnak fia, Tisza István gróf és Andrássy Gyula gróf állanak ma a nemzet élén.

Titáni erővel vinné előre az egyik a jól megválasztott uton, a felismert nagy célok felé a nemzetet; s áldatlan makacssággal, vaksággal megverten keresztezi a másik amannak utjait s igyekszik lehetetlenné tenni sikereit.

Sajátszerű a két vezér alaknak politikai jellemrajza.

Az egyik csupa nagyság, óriási feladatok elvégzésére képesített titáni erő. A másik csupa töredékenység, finyáskodó érzékenykedés.

Mindketten már ifju korukban vezéri szerepre jelölten, a tehetség, tudás, az előkelő származás s a vagyon előnyeivel vértelve, egyidőben lépnek a közélet porondjára. Egyéniségeik különbözősége utaikat azonban mihamar elválasztják.

A nagy Tisza Kálmán fia izzó tettvágygyal, hajlíthatatlan akarrattal, a dübörgő elemek lebirhatatlan erejével egy, csak egyetlen egy politikai célt ismer: visszavinni a nemzetet a

fejlődés, a haladás amaz útjára, melyről 1890-ben letért. E cél felé törve, irt bozót, tör át avult falakat, gázol át folyamokat. E célért munkálva nem ismer személyes érzéseket, nem érez fájdalmakat s fáradalmakat. Célja világos, útja egyenes, s midőn azon halad, megremeg a föld, amelyre dobbanva lép. Utjában megtépi a tüske, lábát megkötöti a bozót, ám oszlik már előtte a homály és közelebb, s tisztábban csillámlik eléje küzdelmeinek célja.

Emez a nagy külügyminiszter fia a nagy elődtől származás nagy terhével gyenge vállain nagy célok kitzítésére, kiküzdésére erőtelen lévén, máról-holnapra szerkesztett, s máról-holnapra változtatott elvek szerint csatázik.

Mig ama másik vezérbajnok egyetlen nagy eszme szolgálataának szenteli életét és táborát, addig emez az eszméket s elveket saját változó egyéni izlése szerint változtatja.

Mig amaz egy eszme tüzebe maga is teljesen beleolvadva, — mindent a haza üdvéért cselekszik, addig emez akként okoskodik, hogy a mit ő jónak nem lát, az nem lehet jó a hazának sem.

Mig amaz a rázudított sziklagörgetegen is érzéketlenül tör nagy célja felé, ez a csanál csipése miatt is érzékenykedik s tépelődve kesereg politikai versenytársa sikerein.

Mig amaz az erősebb kiméletességével, féltő gondnal ügyel arra, hogy emezt, aki történelmi nevet visel, az ő szörnvi paritvaköveiből egy is valahogy el

ne találja, emez lest hányva, vermeket ásva tör ellenfelére.

Azt a nagy harcot, mit a két apa oly sok sikerrel vivott meg, ma egymagában vivja a nagy Tisza Kálmán fia. Küzdelmeinek történetét már vésőzi a történelem, a nagy Andrássy Gyula fegyverzetében erőteljesen csetlik-botlik hasonnevű fia. Ennek harcairól nem írnak történelmet.

Kitalált rém-mese

A Népszava „szenzációja.”

Miskolcz, október 18.

A Népszava ma valóságos rablóhistoriát ad elő egy konfliktusról, amely valami Lipscher nevű állítólagos újságíró és a miniszterelnökségi sajtóosztály főnöke közt lejátszódott és tettelegességgel végződött. Azt is írja, hogy Lipscher a munkapárti klubban attackirozta a miniszterelnököt. — Hivatalosan kijelentik, hogy az egész rémmeséből egy szó sem igaz és semmitéle jelenet, vagy tettelegesség nem volt. Lipscher ismételen feljántotta szolgálatait a magyar kormányhoz és végül a magyar fiúrdók hirdetését kérte a francia lapok részére, de ez sem sikerült. Ekkor készkiadások címén támasztott követelést, ezzel is elutasították. Most azután botránnyal próbál bosszút állani.

A REGGEL telefonszáma
Szerkesztőség 315
Kiadóhivatal 114

Anyósgyilkos házaspár.

Megfojtották, aztán felkötötték.

Miskolcz, október 18.

(Saját tudósítónktól.) Az esküdtszéki teren: tegnap délelőtt ismét megtelt hallgatósággal. A közönség érdeklődése érthető volt, mert minden részletében kegyetlen bűnügyet tárgyaltak. — Egy noszvaji házaspár: Kovács Károly és felesége állott az esküdtszék előtt, a férfi szándékos emberölés, az asszony felbujtás büntetével vádolva.

Nagy bűn terheli ennek az emberpárnak a lelkét: megölték az anyósukat, életét vették egy magatehetetlen öreg nénié. Borzalmassá és szinte undorítóvá teszi ezt a büntényt az a körülmény, hogy egy gyermek fordult a saját anyja ellen. Milyen feneketlen gonoszság, milyen határtalan galádság kell ahhoz, hogy egy gyermek, aki az egész életét az anyjának köszönheti, az ellen forduljon, aki felnevelte, kiűzött vele, életet adott neki. És Kovács Károlyné nem riadt vissza ettől a szörnvi büntettől, nem riadt vissza attól, amit elkövetett. A legáltalibb ösztön iltta, a legbarátabb indulat lobogott benne, — mikor férjét, Kovács Károlyt felbujtotta, hogy édesanyját tegye el láb alól. Éjnek idején törték az asszony életére. Rávetették magukat és megfojtották. A férfi hajtotta végre a kegyetlen gyilkosságot. Az asszony, a nénié a leánya, édes gyermeke segédkezett, ingerelte férje urát. Egy arciznuk se rándult bele, nem titakozott bennük, nem renesebb érzés, nem látták a következményeket, csak vakon, bőszen, állati durvasággal gyilkoltak.

A szegény öregasszony összetett kezekkel könyörgött:

— Ne bántsatok, ne vegyétek el kicsiny életemet, hiszen a javatokat akarom.

A férfi egy pillanatra megtántorodott, észbe kapott és elengedte anyósa nyakát, aki elkékülve hempergett a földön, folytonos jajgatás és sírás közepette.

Ami ezután történt, az egy kicsit már megmagyarázhatatlan és vérforraló.

Az asszony, Kovács Károlyné odaszólt a férjének:

— Ha belefogtál, csináld meg! Végezz azzal a szipirtyóval!

Ekkor Kovács ismét rávetette magát a földön fetregő öregasszonyra, torkon ragadta és addig fojtogatta, amíg élet volt benne.

A férj jelentette:

— Meghalt....

A bestiális házaspár megfojtta a hullát, a kamarába hurcolták és ott felkötötték, hogy eltereljék magukról a bűnt és úgy állítsák be az egészséget, mintha özvegy Szabó Jánosné, Kovács Károlyné édesanyja öngyilkosságot követelt volna el.

A gyilkos házaspár az ocsmányi gyilkosság elkövetése után, nyugodtan pihenőre tért. Reggel felármázták a falut, hogy özvegy Szabó Jánosné az éjszaka öngyilkos lett. Persze a büntény kitűdött és a gyilkos házaspárt le tartóztatták.

Kovács Károly 39 éves noszvaji földmives szándékos emberöléssel, a felesége e bűncselekményre való felbujtással volt vádolva. Az anyósi tették el láb alól, a feleségnek az édesany-

Asszony az ablakban.

— A Reggel eredeti tárcája. —

Irta: Pakots József.

Az asszony és a férfi lent ültek a fürdőhotel tengerre néző terrasán és az alkonyatot nézték. Maguk is az alkonyat éjszakába vesző útján jártak, már kissé hervadtak voltak, mint két finom, sokat élt, ezüstös haju ember, akinek lelke tele még a mult zsongító ezernyi szép emlékével, vad mámorokkal, lebágyadó hevületekkel, halk kacajokkal, édes felsírásokkal.

Ott ültek a kényelmes indiai nádszékeken és szótlanul elálmodozva nézték az alkonyatot. A tenger nagy, fekete mozdulatlanságban fekiúdt lábaiknál, itt-ott egy-egy fénypont villant meg a meszeségben, valamelyik tovasikló yacht villanyfénye. A tenger fölé bcruló ég is fekete volt s a csillagok fénye halványan rezgett. Valahonnan, valamely magános ten-

gerparti sziklán mandolint pengett egy gyengéd kéz. Asszony lehetett, mert csak puha, finom, ideges asszonyi ujjak csalhattak ki ilyen légyesen könnyed, játékos hangokat.

A férfi szólalt meg először. — Milyen iesteni szép mindez, kedves barátnóm, milyen isteni szép...

Az asszony nem felelt. Hosszú-kás, finom, bágyadt kezét rátette a férfi barna kezére és egyetétőleg mosolygott.

A férfi sóhajtott és kissé meg-rázkódott.

— Mi baja van? — kérdezte felriadtan a nő.

— Semmi, semmi, kedvesem — felelte a férfi sietve.

— De, de! — makacskodott az asszony kedvesen. — Tudni akarom, miért sóhajtott és miért rázkódott össze?

— Oh, hagyja, barátnóm, nem érdemes. Csak egy picit multbeli emlék jutott eszembe. Oktondiság. Az asszony lehunyta a szemét

és mosolygott. Aztán szinte megszikkalt a hangja, amint kimondta:

— Oktondiság? Hiszen akkor nagyon érdekel barátom. Az oktondiságok az élet legszebb emlékei. Ah, milyen szépek! Hogy szeretem őket! Most már akarom, hogy mondja el. Meséljen.

Hátradőlt a széknél és várt. A férfi cigarettára gyujtott és egy ideig hallgatott. Aztán csakugyan mesélni kezdett:

— Ötvenéves vagyok, asszonyom, — hiszen tudja és félelmyi idő óta egy fantom üldöz. Huszonötéves voltam és a világot jártam. Éppen egy ilyen alkonyaton történt a dolog. Tengeren vitt a hajóm és gyönyörű part mellett siklottunk tova. Egy sziget merült fel a tengerből, mint valami látomány s a partja tele volt hintve finom, erkélyes kis villákkal, amelyekre loncos növények kusztak fel s föléjük pálmák vontak ernyőt...

En megigézve néztem a gyönyörű partot, amikor hirtelen egy fehér kis villa egészen elbűvölő tekintetemet. A kicsi kecses épü-

let szinte lebegett az alkonyati homályban s egyik nyitott ablakában egy asszony állott. Nem láttam jól az asszony arcát. Csak alakja bontakozott ki élelem s ezt egészen tisztán láttam. Finom, törékeny, virágtestű nő volt, valami virágos japáni köntös ölelte körül alakját és a derekán öv szorította át a köntöst. Az ablak szögletébe huzódva, fejére szorított karokkal bámult ki a tengerre, mint egy álmodozó istennő. Nem tudom, mi történhetett velem. Ez a kép egyszerre megbabonázott. A szívem olyan hvesen és fájdalmas sóvárgással kezdett verni, hogy majdnem sirva fakadtam. De nem volt szabad sirnom. A könnyek elhomályosították volna szememet és én látni akartam. Látsóvet ragadtam és úgy néztem az ablakra. Az asszony ott állt s most már az arcát is láttam valamennyire. Finom, halavány, nagyszemű, álmatag asszonyi arc volt. De nem ez ragadott meg legfőképpen, hanem az a póz, ahogy az ablakban állt. Valami ósassyoni elomlás, felol-

**Legolcsóbb
bevásárlási
forrás!!**

Értesitem a n. é. hölgyközönséget, hogy az őszi idényre a legdivatosabb selymek, bel- és külföldi női ruhakelme különlegességek, angol kostüm bársonyok, pongyola és bluzkelmék, francia és kosmanosi mosó árak raktárra érkeztek kérve azoknak szives megtekintését vételkényszer nélkül, női fehérneműek, rumburgi cérna és amut vásznak. sifonok asztalneműek, zsebkendők nagy választékban

FEUERSTEIN ALADÁR

női divat és vászonruházában, Széchenyi-utca 68. sz.

ját, aki velük egy fedél alatt lakott. Kovács Károly 1913. május 13-án hajnalban 3 órakor fölkelet, hogy karózni menjen a szőlőbe. Kovácsné édesanyja, özvegy Szabó Jánosné is felébredt és kiment a kamarába. Itt látta, hogy a macska elrágta a disznólabát. — amelyet Kovács tegnap este akasztott oda. Ezért a vejét pirongatta. Kovács nyakon ragadta az anyósát és fojtogatni kezdte. Az öreg asszony jajgatott. A kamarához szaladt a jajgatásra Kovácsné, aki látva, hogy mit csinál az ura, így biztatta:

— Most oszi ne engedj, ha hozzá fogtál, végezd ki!

Ott maradt a kamara ajtóban. Örködött. A sikoltásra kiszaladt a Kovácsné nagyanyja is és a kamarába tartott, de Kovácsné elébe ugrott és lefogta:

— Meg ne mozduljon! Egy piszvenés ne legyen, mert úgy lesz vége magának is, mint a másoknak!

Az öreg asszony visszament a szobájába. Kovácsné beszólt az aráncz a kamrába:

— Meghalt már?

— Meg.

— Akkor küsd fel, azt hiszik felakasztotta magát.

Kovács a megfojtott asszonyt felakasztotta a kamrában, aztán tele akarták lármázni a falut, — hogy özv. Szabó Jánosné felakasztotta magát. A csendőrség azonban kinyomozta a büncselekményt s az igazságszolgáltatás keze utólrta Kovács károlyt és feleségét.

A bünygyet Lehoczky Sándor törvényszéki elnök elnöklété alatt tárgyalta az esküdszék. A vádat Ébner Lajos kir. ügyész képviselte. Kovács Károlyt dr. Küröz Jakab, az asszonyt dr. Pongor Lajos ügyvéd védte.

A bíróság Kovács Károlyt erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntettségéért négy évi börtönrre, feleségét, mint büntetéséért négy évi fegyházra ítélte.

Kassaiak Miskolcra

Miskolc, október 18.

Ma délután 3 órakor a Kassai Kazinczy-Kör küldöttsége, élén dr. Takács Menyhért jászói prépost praelátussal, a Kör elnökével és dr. Eötvényi Nagy Olivér jogakadémiai tanárral, a Kör ügyvezető elnökével, városunkba érkezik, hogy visszaadja Közművelődési Egyesületünknek nála a múlt évben tett látogatását.

Közművelődési Egyesületünk tudvalevőleg a múlt év novemberében a Kör meghívására Kassán hatalmas nagy zenekari hangversenyt rendezett. Most a Kazinczy Kör ezt a látogatást visszaadja s egy felolvasó ülés keretében mutatkozik be közönségünknek.

A felolvasó ülés előtt, pontban fél hatkor, dr. Nagy Ferenc polgármester fogja a kassaiakat üdvözölni, amely üdvözlésre dr. Takács Menyhért fog válaszolni. Az üdvözlések után kezdődik el a felolvasó ülés, melyet Balogh Bertalan fog vezetni. Az ülés sorrendje a következő:

1. Görgői Kassán és Miskolcra. Irta és fölvassa: Hohebauer Ignác publicista, a Kassai Kazinczy Kör választmányi tagja és nesztora. 2. Kötlemények, Irta és előadja: Karaszky-Csabó Ödön, hírlapíró, a kassai Kazinczy Kör rendes tagja. 3. Titi herceg házassága. Novella. Irta és felolvasa: Eötvényi Nagy Olivérné, a Kassai Kazinczy Kör rendes tagja. 4. Versek. Heltai Jenőtől és másoktól. Előadja: Faragó Ödön, a kassai Nemzeti Színház megválasztott igazgatója, a Kassai Kazinczy Kör rendes tagja. 5. A körök a színházak. Karcolat a szerkesztőségben. Irta és felolvasa: dr. Szepessy Miksa, a Kassai Ujság felelős szerkesztője, a Kassai Kazinczy Kör rendes tagja. 6. Epilógus. Elmondja

dr. Eötvényi Nagy Olivér, kassai kir. jogakadémiai tanár, a kör ügyvezető elnöke. 7. Az ülés befejezése.

Az egész ünnepély a Korona dísztermében lesz, pontban fél hatkor délután kezdődik s a belépti díj tagoknak 50 fillér, nem tagoknak 1 korona.

Este fél 9 órakor dr. Nagy Ferenc polgármester, a Közművelődési és Múzeum Egyesület elnöke vacsorát ad a vendégek tiszteletére.

URÁNIA

Nagy Mozdószínház (Széchenyi-utca) 100.

Október 19-én:

IX. Parancsolat

Jules Mari világhírű regénye nyomán, 6 részben.

Mérsékelt felemelt helyárak: Páholyülés 2 K, fentartott hely 1 K 40 f., szöllye 1 K 10 f., támlásszék 80 fill., zártszék 50 fillér.

Az előadások kezdete Hétköznapokon: délután fél 7 és este 9 órakor. — Vasár- és ünnepnapokon: délután fél 3, fél 5, 7 és este 9 órakor.

HIREK.

— **Városi közgyűlés.** Miskolc város törvényhatósági bizottsága — mint értesülünk — e hó 23-án csütörtökön délután 3 órakor tartja rendes havi közgyűlését dr. Tarnay Gyula főispán elnöklésével.

— **Győri Ödön és dr. Gencsi Samu ünneplése.** Megírtuk, hogy a miskolczi izr. hitközség volt elnökeit: Győri Ödönt és dr.

Gencsi Samut ünnepelni fogja, — arcképeiket megfesteti és a közgyűlési díszteremben elhelyezi. Az arcképeket november 2-án ünnepélyesen fogják leleplezni. — Tervben volt, hogy bankett is lesz, ez azonban épen az ünnepek határozott kívánságára elmarad.

— **Szepessy Béla megyei árvaszéki elnök nyugdíjazása.** Szepessy Béla Borsodvármegye árvaszéki elnöke beadta nyugdíjazás iránti kérvényét Borsodvármegye közgyűléséhez. Szepessy Béla 40 év óta áll a vármegye szolgálatában. Hosszu idő óta vezeti mint elnök a megyei árvaszék ügyeit, odaadással, lelkes buzgalommal eltelve hivatali kötelességei iránt. Nehéz hivatali dolgai közben áldozott a tudománynak, melynek történelmi ágával foglalkozott eredményesen. Emellett egyházi ügyeitől és a társadalmi tevékenységtől sem vonta el tudását. Az alsó-miskolczi róm. kath. egyháztanács elnöke, tovább az Erzsébet-kórházi bizottságnak is elnöke. A szerényen, csönndességben, de eredményesen munkálkodó tisztviselőt általános tisztelet igaz nagybecsülést fogja a jól megérdemelt nyugalomba is kísélni. Szepessy Béla 1914. január hó 1-től kéri nyugdíjazását.

— **Dalostély.** A Miskolczi Általános Munkás Dalárda november 2-án (vasárnap) a Munkásotthonban, (Rákóczi-utca 10. sz. Sötétkapu) világposta, konfetti, szerpentin csatával és táncsal egybekötve nagyszabású dalostélyt rendez. Kezdete este pontban fél 8 órakor. Részletes másor ára, — mely belépőjegyül is szolgál 50 fillér. A tánchoz a zenét cigányzenekar fogja szolgáltatni. Külön meghívók nem küldetnek szét, tehát ezton hívja meg a nagyközönséget a Dalárda választmány.

— **Gesztelyi vásár betiltása.** Abaujvármegye alispánja táviratilag közli a miskolczi kereskedel-

adás, finomság, törekenység, megadás volt abban a pózban. A finom test hajlékony vonalai öszszecsuklottak, a vállak leomoltak, a fej alétan omlott a vállakra, mint egy megtört virágtölcser, a kar puhán, kecsesen fonódott a fejre, mint egy remegő folyondár-ág.

— Ez a legasszonyibb asszony, akit az életben láttam! — gondoltam ajúlt gyönyörűséggel. Ez az igazi asszony...

A hajó sebesen siklott tova s az asszony, az ablak, a fehér villa, a sziget elvesztek az alkonyatban. Tehetetlenül estem rá egy hajószékre. Mit meséljek magának többet, kedves barátnóm? A legközelebbi kikötő állomáson kiszállítottam a hajóból és természetesen igyekeztem a szigethez visszajutni. Kerestem az asszonyt, aki a fehér villa ablakában állt. De hát oktondi voltam, kedvesem. Hiszen a szigeten minden villa fehér volt s minden villában több asszony is lakott. Nem tehettem másként, a villák portásait, cselédszemélyze-

tét hallgattam ki, nagy ajándékokat osztogattam csak azért, hogy mondanak meg, kicsoda az az asszony, merre van, hol találhatnám meg? Persze, meddő volt minden próbálkozásom, de annyit elértem, hogy bolondnak kezdtek nézni, a hátam mögött összesugták és sajnálkozó pillantásokat vetettek rám. Nem törődtem semmivel, de végül mégis le kellett mondanom az eredmény reményéről. És úgy mentem el, hogy többé nem fogom az asszonyt látni sohasem. Ki tudja, a világ melyik tájkáról került e kis szigetre és hova ment ismét? És nem is látam soha. Azóta — huszonöt éve, kedves barátnóm! — sokszor gondoltam reá, talán életem minden elmélyült percében és láttam finom virágtestű, öszszecsuklott alakját a tengerparti ablakban, de igazában fellelni nem tudtam sehol. Vége. Sokszor sirni szeretnék az elkeseredéstől, hogy a szeszélyes véletlen és a buta sors annyira asszonyt sodort már elem és anyai nő barátságával, szerelmével

ajándékozott meg, csak éppen ezt rejtette el előlem. És ma este is, az imént, ezen a csudaszép alkonyaton is ő rá gondoltam, ezért sóhajtottam, ezért rendültem meg... Bocsásson meg, ha őszinte vallomásom valahogy megsértette az ön finom érzékenységét s hozzám való vonalmának harmóniáját, drága barátnóm...

A férfi elhallgatott s az asszony finom, hervadt arcán valami fájdalmas merevség rajzolódott. Így álltak egy ideig, majd az asszony megszólalt:

— A történet csakugyan kedvesen oktondi volt, édes barátom. Most megengedem, hogy lesétálgon egy kissé a parkba és egy ideig nég e fölött az emléke fölött álmodjon. De aztán egy félóra múlva jöjjön fel a szobánkba, mert hívós az éjszaka és meghülhet. Majd odalentől nézzen fel az ablakunkra és én inteni fogok, hogy mikor jöjjön fel. Adieu!

Az asszony felkelt és a terraszon végigmelve, eltűnt a hotel hályában.

A férfi lesétálgat a parkba és egy padra ülve csakugyan álmodozni kezdett. Egyszerre csak észrevette, hogy az idő előrehaladt s neki fel kell mennie.

Felállt és az asszony utasítása szerint felnézett a hotel-ablakra. Amit látott, attól hirtelen riadtan kezdett verni a szíve. Az ablakban egy asszony állott, virágos kimonó omlott le alakján, a karjait a feje fölé fonta és úgy bámult le álmodozva a tengerre.

A férfi megdöbbenve nézte a képet, amely hasonlított egy régi farton hoz, de mégis más, egészen más volt. Nézte öreg barátnője álmodozó, fáradt arcát, nézte finom, de hervadt karjait, megtört alakját s aztán úgy érezte, hogy sirnia kell, erősen sirnia.

Odafent az ablakban az asszony alakja is egyszerre öszszecsuklott, a karok lehanyatlottak s az álmodozó arc az alalakpárkányra borult. Az asszony fájdalmas, felcsukló zokogása lehallatszott a parkba.

SANITOL
szájviz, fogpor, fogkrém, fogkefe
ma az egyetlen
értékes fogápolószer

Angol és német nyelvből
alapos oktatást adok.
Mérsékelt tandíjak.
Soós, Templom-u. 5.

Salgótarjáni Kőszénbánya R. T.
miskolczi képviselője ajánl
salgótarjáni mátránovákai **porosz szenet**
nagyban és kicsinyben:
Deutsch J. és Fia Vay-ut 11.
Telefon 177

mi és iparkamarával, hogy a kolerajárvány miatt *Gesztely községben folyó hó 21-re* eső országos vásárt betiltotta.

— **Árverésre kerülő áruk.** A máv. Miskolc állomásán folyó hó 20-án árverésre kerülő áruk jegyzéke a miskolczi Kereskedelmi és Iparkamaránál a hivatalos órák alatt megtekinthető.

— **A város nyugdíjintézeti szakbizottsága** folyó évi október hó 20-án, hétfőn délelőtt 10 órakor a városháza kis tanácstermében ülést tart dr. Nagy Ferenc polgármester elnöklésével.

— **A koleraveszedelem és az ujoncok bevonulása.** A vármegye területén fellépett koleraveszedelem miatt a kassai hadtestparancsnokság úgy intézkedett, hogy a miskolczi járásból besorozott ujoncok október elsejei bevonulása elhalasztassék. Miután a kolera-veszedelem most már megszűntnek tekinthető, a hadtestparancsnokság megkereste a megye alispáni hivatalát, hogy a járásból besorozott ujoncok azonnali bevonulása iránt intézkedjék. Az alispán rendeletileg intézkedett az ujoncok bevonulása iránt.

— **A bőr-kartell ellen.** A Miskolcson és vidékén lakó kiskereskedők és kisiparosok egyesülete karöltve a miskolczi csizmadiaipartársulattal folyó évi október hó 12-én délután 6 órakor az Iparoskör tanácstermében a bőrkartell tulkapásai ellen sikerült nagygyűlést rendezett. Jelen voltak Pfliegler J. Ferenc kir. tan. ipartestületi elnök, Schaad Antal a budapesti cipészársulat elnöke, Mayer János ugyanannak alelnöke, valamint az „amerikai talpbőr” társaság 2 kirendelt tagja. A szakbeszéd elhangzása után a gyűlés egy 5 pontból álló határozati javaslatot fogadott el, mely javaslat egyik sarkalatos pontja az, hogy helyben egy bőrkartellen kívüli raktár lesz létesítve, mely talpbőrre nézve kizárólag az amerikai ökörfej védjegyű gyártmányt fog forgalomba hozni. Ezen talpbőr minőségre nézve sokkal jobb és árban pedig 25—30 százalékkal olcsóbb a kartellirozott árunál. A gyűlést rendező egyesület megmutatta, hogy igenis törődik a kiskereskedők és kisiparosok érdekeivel és sikra fog szállani mindig ha azok létevére azt megkívánja. Kis embereknek ugyszólván mentsvára ez az egyesület a mindent leigázó nagytőke ellenében. Egy nem érhet el semmit és számosan sokat, mert az egyesülésben rejlik az erő.

— **Homonnai vásár betiltása.** Abaujvármegye alispánja táviratilag közölte a miskolczi Kereskedelmi és Iparkamarával, hogy a kolerajárvány miatt a Homonnán folyó hó 29—30-ra esett országos vásárt betiltotta.

— **Az újpesti Széchenyi-mozit miskolczi ember vette meg.** A miskolczi mozilátogató közönség sokat gyönyörködött Lax Béla, az Apolló-villanyszínház kitűnő zongoristájának a játékában. Ennek a

képzett, precíz játéku zongoristának mindig az volt az ambíciója, hogy a képekhez stílusos, kifejező zenét adjon. Komolyan fogta fel a hivatását és nem egyszer tett tanúságot arról, hogy az általa alkalmazott és játszott zeneszámok mennyire emelték a képeket. Lax Béla sok évi fáradság után eljutott odáig, hogy a maga gazdája legyen. Sikerült megvásárolni egy hatalmas, nagyarányú villanyszínházat, az újpesti Széchenyi-mozit. Lax Béla kedden játszik utóljára az Apolló-moziban.

— **Ajánlkozó munkások.** A m. kir. földmivelésügyi miniszter egy kiadott körrendeletével arról értesítette a város polgármesterét, hogy a marosvásárhelyi kirendeltség körzetében árvízkarosult munkások nagyszámúban cukorrépa munkára ajánlkoznak. — Érintkezni lehet: a kirendeltség utján. Nyéresháza, Taraczuifalu, Szeleslonka községekben 460 munkás erdei, Dercen és Fornos községben 65, Bréb, Iza, Királymező, Felsőkölfalva, Mikolapatak, Técső, Szarvasrét községekben nagyszámú munkás erdei, — vagy más gazdasági, Barczánfalva, Bárdfalva, Farkasrét községekben 438 munkás erdei vagy más gazdasági, Dombó, Alsókőlfalva, Taracktarasna községekben 300—400 munkás erdei, Alsópásztély, Kisberezna, Mérése, Nagypásztély, Szénástelek községekben 384 munkás bármely gazdasági munkára ajánlkozik. — Érintkezni lehet: a községek előjáróságai, vagy a hegyvidéki kirendeltség utján (Munkácson.) Dr. Nagy Ferenc polgármester erről az érdeklődőket azzal értesíti, hogy amennyiben munkások felfogadására hajlandók, úgy a feltételek megállapítása és az elszereződés közvetítése végett forduljanak a rendeletben megjelölt hatóságokhoz.

A margitszigeti játékbank ügye.

Khuen-Héderváry gróf, Jeszenszky államtitkár és gróf Korniss nyilatkozatai.

Budapest, október 18.

(Telefonjelentés.) A margitszigeti játékbank ügyében este ismét több nyilatkozat jelent meg.

Jeszenszky Sándor államtitkár egyik nyilatkozata a következő:

— **Zimonyi Schwartz Mihály és társai közjegyző előtt deponált nyilatkozatban azt állítják, mintha én a munkapárti klubban folyó évi június 10-én azt mondtam volna, hogy az új kormány magára vállalta az előbbi kormány kötelezettségét a margitszigeti kaszinó bérlete ügyében.**

Ez az állítás a valósággal ellentétes. Az új kormány nevében — mint azt már az első nyilatkozatomban is kijelentettem, nem nyilatkoztam, de nem is nyilatkoztam. Mert Tisza István gróf miniszterelnökkel a margitszigeti bérlet ügyében egyetlenegyszer és pedig folyó évi szeptember havában beszéltem.

De Schwarzcsek állításának a naptár is ellentmond. Ugyanis Schwarzcsekkel, saját állításuk szerint, június 10-én beszéltem. Tisza István gróf miniszterelnök pedig ugyanezen a napon, június 10-én tette a hivatali esküt Bécsben és a miniszterelnöki széket június hó 13-án foglalta el.

Köztudomású volt, a lapok is jelezték, tehát Schwartzék is meg tudhatták, hogy én Lukács László lemondásakor szintén beadtam lemondásomat. Engem pedig Tisza István gróf miniszterelnök Bécsből való visszajövele után, június 11-én este hívott fel a klubba lemondásom visszavételére, illetve hivatalomban való maradásomra. Ezt megelőzően hetekig szót sem váltottam Tiszával.

Igy tehát a tények is megcáfolják Schwartz és társai állítását, mintha én az új kormány nevében nyilatkoztam, vagy nyilatkoztam volna június 10-én.

Egyébként a papírlap, a melyről leolvastam június 10-én a Schwartz és társai előtt tett nyilatkozatot, a következőket tartalmazza:

„**Fel vagyok hatalmazva annak kijelentésére, hogy Lukács László miniszterelnök, mint belügyminiszter a margitszigeti játékbank alapszabályait jóváhagyta s azt aláírásával ellátva, átadta Sándor János belügyminiszter azzal, hogy az alapszabályok a jövő év tavaszán a társaságnak kiadhatók.**”

Jeszenszky Sándor, államtitkár.

Korniss Károly gróf, a Forgalmi Részvénytársaság volt alelnöke ezt a nyilatkozatot tette közzé:

— **Ma érkeztem Budapestre és arról értesülök, hogy az összes fővárosi lapok napok óta a margitszigeti kaszinóval kapcsolatban személyemmel is foglalkoznak.** — Annak idején illetékes helyen részletesen fogok nyilatkozni.

De addig is kijelentem, hogy a kaszinói koncesszió kijáráshoz semmi közöm nem volt és csakis, mint a társaság akkori igazgatósági tagja és alelnöke, a velem kötött és már létrejött megállapodások tudomásul vételére és a hivatalos beadványok ellenjegyzésére delegáltam.

A leghatározottabban tiltakozom az ellen, hogy személyemet a kaszinói koncesszió tényleges kijáráshoz belekeverjék.

Kijelentem továbbá, hogy már tavaszkor lemondtam a társaság alelnöki tisztségéről és igazgatósági tagságáról és akkoriban a cégjegyzésből töröltem.

A társaságnál különben részvényérdekeltségem nincs.

Gróf Korniss Károly.

Az Est utolsó számában azt írja, hogy Khuen-Héderváry Károly gróf mint miniszterelnök hatszáz ezer koronát kért a pártkassza javára Bogdanovics Luczián volt kalocsai patriarkától és hogy Bogdanovics sokallván az összeget, négyszáz ezer koronában megegyeztek.

Erre a hírre Khuen-Héderváry Károly volt miniszterelnök, a munkapárt elnöke az alábbi nyilatkozatot adta ki a Budapesti Tudósító utján:

— **Bogdanovics Lucziánt soha nem szólítottam fel sem magam, sem más által nem kértem, hogy bármily összeget a pártkassza részére, vagy hasonló célra bocsásson rendelkezésemre. Sem hatszáz ezer, sem négyszáz ezer, sem egyetlen fillér visszafizetéséről nem lehetett tehát szó.**

Ez a hír a maga teljes egészében, valamint kommentárjaiban, minden alapot nélkülöző önkényes koholmány.

gróf Khuen-Héderváry Károly.

Jeszenszky Sándor államtitkár újabbán még az itt következő nyilatkozatot adta ki:

— **Egyes újságoknak az a híradása, mintha én az Általános Forgalmi Részvénytársaság egyik igazgatósági tagjának, vagy bárki másnak, bárki nevében is másfél-millió, vagy bármely összegű ki-elégítést ajánlottam volna fel, — hazugság.**

Jeszenszky Sándor, államtitkár.

Bizalom a kormánynak.

Brassó, október 18.

(Telefonjelentés.) Az ellenzék botrányhajhászata sem tudja megféveszteni az országot, amely rendületlen bizalommal tekint a kormánynak. Ma Brassó megye törvényhatósági bizottsága szavazott nagy lelkesedéssel bizalmat a kormánynak.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ.
HIVATAL: HUNYADI-U. 2.



A BIKSZÁDI természetes savanyuvíz

gyógyhatása hurutos bántalmaknál páratlan, a legutóbbi termésű savanyu ujjborral vegyítve, kitűnő italt szolgáltat.

Kapható: **Weldlich Pál kereskedésében.**

Arjegyzéket kívánatra küld a Bikszerdi Fürdőigazgatóság

Vérferítkezés és gyermekgyilkosság.

Makó, október 18.

(Telefonjelentés.) Rémes büntény tartja izgalomban Makó városát. Egy tekintélyes ottani család áll a botrány középpontjában. Bartolomy János makói bankpénztáros öccse, István makói kovácmester viszonyt folytatott Mariska nevű leánytestvérével. A leányon nemrégiben tiltott műtétet hajtott végre egy szülésznő. Az élve született magzatot Bartolomy István kovácmester megölte és elásta. A büntény kitűzött, a tetteseket letartóztatták.

SZEM GYÓGYINTÉZET MISKOLCZ
TELEFONSZÁM 514.
Népkert és kórház között

Letartóztatott román izgatók.

A katonai gyakorlótéren agitáltak.

Nagyszében, október 18.

(Telefonjelentés.) A katonai gyakorlótéren az utóbbi napokban rendszeresen megjelent két uriember és felszólították a katonákat, hogy ne beszéljenek magyarul, ne tiszteljék a magyarokat, mivel a románság az ur. Arra is felszólították a katonákat, hogy üldözzenek mindent, ami magyar. Tegnap a katonák jelentést tettek az esetről. Schröder István hadnagy az őrszobába kísértette az agitátorokat. Az egyik egy ügyvéd, a másik papnövénydék. Megindult ellenük az eljárás.

APOLLO MOZGO SZÍNHÁZ A WEIDLICH-PALOTÁBAN

Műsor október 19-én

1. Nyitány. — (Reclamograph)
2. Apolló hirdadó élő ujság. — világesemények bemutatása.
3. Ami mégsem illik Tréfa.
4. A futár Drámai életkép.
5. A szoknyahős — Vigjáték.

6-7 A beförő

Bűnügyi dráma 2 felvonásban.

8. Bubi repülési rekordja. Kacagató mókák.

Helyárak a rendezések.

Asszonyok, leányok!

Ezt olvassák el, meg tudják a pénzzel tenni mit kell. S aki jól és olcsón akar vásárolni annak

RADVÁNYI IGNÁC

női ruhaszövet, szőnyeg, paplan és vászonáru üzletébe kell menni, mert ottan lehet csak

igazán olcsón vásárolni.

Miskolcz, Széchenyi-utca 23.

A bécsi gyilkos tisztiszolgát halálra ítélték.

Bécs, október 18.

(Telefonjelentés.) A „Zeit“ értesülése szerint a hadbíróság tegnap ítélt meg Jakobovics Rajkó tisztiszolgát aki augusztus 17-én megölte Eizenkoib Vilmos századost és ennek menyasszonyát, gróf Bolza Máriát. A tisztiszolgát a hadbíróság kétél általi halálra ítélté.

Meghívás.

A Magyarországi Munkások Rokkant és Nyugdíjgyuleteinek 4-ik számú miskolci fiókpénztára 1913 október 26-án, délután 2 órakor a Kereskedelmi és Ipar kamara nagytermében (Erzsébet-tér)

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre az összes tagokat tisztelettel meghívja

az Elnökség.

A közgyűlés tárgya:

Az alapszabályok módosítása.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Vasárnap délután: Leányvásár, operette.

Vasárnap este: Aranyeső, operette.

Hétfő: Rip van Winkle, operette.

Kedd: Az elvált asszony, operette.

Szerda: A cigányprimás, operette.

Csütörtök: Ifjuság, szerelmi dráma.

Péntek: Ifjuság, szerelmi dráma.

Szombat: Aranyeső, operette.
Vasárnap: Buksi, operette. (Ujdonság.)

— Rip van Winkle. Planquette Róbert örökszép zenéjű „Rip van Winkle” című regényes nagy operettjét Rátkai Sándor rendezésében f. hó 20-án, hétfőn eleveníti fel társulatunk. A hatalmas dalmű az énekes tudását minden oldalról igénybe veszi s így alkalmat nyújt az operette-személyzet tagjainak az igazi, művészi siker kivívására. A darab több szerepei a következők: vannak kiosztva: Rip-Rip—Miskey József, Lisbeth, neje F. Halmos Mici, A kis Aliz—Novotny Mariska, Derrik, polgármester Rátkai Sándor, Andrien, fia—D'Arrigo Cornél, A kis Adrien—Novotny Pista, Vander-Bilt—Liphay Lajos, Nikk, fogadós—Bátori Béla, Katrina—Füredi Ilonka, Sarlott—Cserényi Adél, Hudzon kapitány szellemes—Bánó Imre.

— Az elvált asszony. Fall Leó a Dollár-királynő világhírű zeneszerzőjének „Az elvált asszony” című pompás táncos operettje, amely pár évvel ezelőtt sok kellemes estét szerzett a miskolci közönségnek, f. hó 21-én kedden kerül műsorra, a főszerepekben Tisza Carolával—Gonda, F. Halmos Micivel—Jana, Füredi Ilonkával, D'Arrigóval, Rátkával, Miskeyvel, Bátorival, Heltaival és Doktorral. A bájos operette előadását nagy érdeklődéssel várjuk.

— „A cigányprimás” új betanulással. Folyó hó 22-én, szerdán új betanulással kerül színre Jakobi Viktor Cigányprimása, a mult szon sláger-operetteje. A főszereket Tisza Carola, F. Halmos Mici, Cserényi Adél, Miskey, Helta, D'Arrigó, Rátkai és Bátori játsszák.

— Ifjuság. A színház most készülő Halbe „Ifjuság” című darabjának előadására. Ez a színű volt az első szakadás a régi hamis drámairodalomtól s megkapó igazságaival, poétikus levegőjével, nemes tendenciájával valóságos forradalmat idézett elő Közép-Európa irodalmában. Minden alakja igaz s az egész darab fenséges hatást gyakorol a nézőre. Élesen szembe kerül a dogmatikus, fanatikus katholicizmus az igazi, örök, Krisztusi világnézettel s egy fiatal pár szerelmét ily meghatóan író sohasem festette. Zavartalan műélvezet Halbe munkájának megismerése s méltán iktatták a szerzőt a modern klasszikusok közé. A szerepek a legjobb kezekben vannak s a színház szeretettel készíti az előadásra. A darab szerepeit a következők játsszák: Vajda Ilona, akinek végre alkalma nyílik egyéniségének oly csodálatosan megfelelő szerepet játszani. Ugyisintén Fenő Emil, ki egy éppen maturált diák szép szerepét kapta. Vidor József és Doktor János testesítik

meg a dogmatika és a Krisztusi hitvallás embereit. Dózsa Jenőnek pedig egy nagyon hatásos fiatal karakter-szerep jutott. A darabot Doktor János rendezte, ki már annak idején az irodalmi Thália színpad éveiben ebben a levegőben kezdte pályáját.

SPORT.

— Bajnoki mérkőzés. Néhány nap óta a győztes, művészi kivitelű érmet láthatunk az egyik helybeli cég kirakatában, amelyet a Miskolci Magántisztviselők és Kereskedelmi Alkalmazottak Sport Egyesülete tűzött ki „Miskolcz város legjobb II-ik csapata” részére. Az eddig lefolyt mérkőzésekből a DVTK és a MMKASE kerültek ki győztesen 4-4 ponttal. A döntő mérkőzés ma, vasárnap délután lesz megtartva a népkerti sporttelepen a fenti két egyesület között. A szenzációs mérkőzés iránt már előre is nagy az érdeklődés, mivel a MMKASE II-ik csapata igen szép formában van és a DVTK kitünően nevelt II-ik csapata is nagyszerű kondícióba áll ki. Bíró: Chemez Rezső, a MLSz. II. foku bírása lesz, akinek már neve is elég garancia a mérkőzés biztos sikeréhez. — Az éremdöntő után a DAC—MMKASE. I-ső csapatai tartják meg bajnoki mérkőzésüket, ami szintén igen érdekesnek ígérkezik.



Apró hirdetések.

0 azóig 80 fillér. — 20 azó K 1:50 —
9 azó K 2:20. — Minden további azó
8 fillér.

Friss libabőr és hajú állandóan megrendelhető Freireich Henriknél Arany János-u. 31. sz. Ugyanott friss kóser zsír 3 K 20 f. 152.

Használt, de jókarban lévő könnyű, négy kerekű kézi kocsit megvételre kerestek. Cím: Tupper Adolf, Ujváros-utca 44. 183.

Díjnok alkalmazást nyer a kir. erdőfelügyelőségénél Urak-utca 25. sz. a. 184.

Schweltzer-féle gyors- és gépiró iskola

folyó évi okt. hóban új tanfolyamot nyit.

Gabelberger-Markovits rendszer.

Mérséket tandíj.

Gépi és különféle rendszerű írógépeken.

B íratások egész nap eszközölhetők az iroda-helyiségben, Széchenyi-utca 86. szám. —

Az összes raktáron levő

cipő áruimat kiköltözés miatt

mélyen leszállított árban

árusítom.

FISCHER IGNÁCZ

Széchenyi-u. 50. Horváth-szállóva szomszédban

Legújabb divat szerint

készítetek és alakítok feltűnő olcsó árban mindennemű női kalapokat.

Bővebbet:

Bródy, Mindszent u. 18. (Dolleschall-ház).

ETERNIT MŰVEK

HATSCHEK LAJOS

Budapest, Nyergesujfalu.

Együttes megállapodás folytán a Budapest-Nyergesujfalusi

Eternit-Művek Hatschek Lajos

cég elárúsító helye Miskolc és környékére

f. évi szeptember 1-től kezdve

már nincs

PÁSZTOR MIKLÓS miskolci palafedő-
mesternél, ki ETERNIT fedési munkála-
tokat sem eszközöl részünkre

További intézkedésig kérjük sziveskedjék kívánságait és kérdezőskö-
déseit Eternit-pala végeit akár közvetlenül

Budapesti központunkhoz, Andrásy-ut 33.

vagy Reiner és Mandula mezőnyékládházi és mezőcsáti eláru-
sítónk miskolci Weidlich-palotában levő irodájukhoz intézni:

A t. közönséget saját érdekében figyelmeztetjük, hogy „Eternit-pala“ csak akkor valódi,

ha minden egyes lap az „ETERNIT“ törv. szóvédjeggyel van ellátva,

olyan asbestcementlapok, melyeken nem látható az „Eternit“ szó, tehát nem valódi Eternit-lapok.

Az építészek és építetők további szives jó indulatát kéri

Eternit-Művek Hatschek Lajos

Budapest, Andrásy-ut 33.